
在接受调查的未创业者群体
中，71%的未创业者都有创业的打
算。在有创业想法的3 7 0人中，男
性共有199人，女性有171人，分别
约占到有创业想法总人数比重的
5 4%及 4 6%。在学历构成方面，大
专及以上学历者共有249人，占到
有创业想法总人数的67%。在年龄
段构成上，20-30周岁年龄段共有
307人，占到有创业想法总人数的
83%。

综上可知，在学历构成方面，
无论是创业者还是未创业者，都
以大专及以上学历者居多，其次
是高中学历者。在年龄构成上，创

业者以3 1- 4 0周岁年龄段人数最
多，其次是4 1-5 5周岁年龄段，最
后是20-30周岁年龄段。而对于未
创业者，20-30周岁年龄段最多。

经以上图表及数据分析，针
对未创业者，建议开设如何发现
合适创业项目的课程、市场营销
课程及创业者素质能力、如何组
建团队及商业实战课程；针对创
业者，开设企业市场营销、企业战
略规划、人才招育用留方面的课
程。面对同样的资金短缺问题，无
论是创业者还是未创业者，都可
以开设如何管理资金方面的课程
或者是理财方面的相关课程。

日照一团队推出创业白皮书

2200--3300岁岁年年龄龄段段想想创创业业热热情情最最高高

图表分析：71%的未创业者都有创业的打算，29%的人没有创业打算。

图表分析：在有创业想法的370人中，男性共有199人，女性有171人，分别约占到有创业想法
总人数比重的54%及46%

图表分析：在年龄段构成上，20-30周岁年龄段共有307人，占到有创业想法总人数的83%。

图表分析：41%的打算创业者因为缺少创业资金而暂未创业，28%的打算创业者因为没有合适
的项目而暂时没有将创业想法转化为现实，22%的人是因为缺少创业知识。所以，想创业而暂
未创业的人，如何获取创业资金成为关键。如何帮助这些人发掘合适的创业项目及传授创业
方面的知识也尤为重要。

被调查者有没有创业的打算

有创业想法的被调查者性别构成

有创业想法的被调查者年龄段构成

是什么原因暂时让创业者没有把创业打算变成现实

本报记者 张永斌

《日照创业白皮书》经过一个民间调查团队两个月的努力
日前完成，调查共发放调查问卷1004份，主要反应日照市城区
创业者或意向创业者的需求情况。20-30岁年龄段想创业热情
最高。

在国家大力扶持创业及就业
难等多方面因素的综合影响下，越
来越多的人们选择自主创业或者
为创业做一些前期准备。

2014年2月-3月，《日照创业白
皮书》经过调查团队两个月的努力
完成，调查范围以日照市兴业王府
大街电子科技城、太阳城及利华商
业街的业主及中青年，调查人数按
日照市市区人口3%的比例抽样调
查。

白皮书主要反应日照市城区
创业者或意向创业者的需求情况，
按调查对象分普通人群和创业者

两个模块，采用问卷调查方式进
行。本次调查共发放调查问卷1004

份，其中，已创业者500份，未创业者
504份，共回收1004份，有效回收率
为100%。

“此次调查是日照市首次大规
模针对创业者需求进行的调查，通
过对调查问卷的整理分析，发现意
向创业者和初创企业者的需求，真
实地反应出本地创业青年的真实
创业意愿和创业培训需求，对进一
步做好创业服务和创业辅导提供
了数据支持。”一位参与调查的中
智培训学校成员介绍。

白皮书历经两个月调查完成

综合分析调查结果，可以看
出，未创业者想通过创业培训来
学会如何寻找创业项目及如何做
好市场营销，创业者素质和能力
及商业实战也是他们比较关注
的。

创业者除市场营销外，还比
较关心企业战略规划和人才招育
用留问题。在调查过程中，IT行业
的较为配合工作，与年龄段、学历
水平及所从事行业有一定关系。

未创业者和创业者大部分都
想通过专业培训来提升自己的创

业能力和解决企业经营管理过程
中遇到的问题。无论是创业者还是
未创业者，面对的最大问题都是资
金问题，他们同样关注企业营销方
面。在时间安排方面，无论是创业
者还是未创业者，通常大部分人都
选择晚上参加学习，时间安排一周
比较合适。

在接受调查的创业者群体中，
创业者创业时间以3-10年居多。年
营业额在5万—95万之间，以10万左
右居多。企业规模集中在2—10人之
间。

创业最大问题是资金受限

接受调查未创业者群体七成想创业
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